                                                             МЕТОДИЧЕСКАЯ  РАЗРАБОТКА  УРОКА  АЛГЕБРЫ  В  9  КЛАССЕ.     

По программе  урок  проводится  в третьей четверти после  изучения теоретического  материала  по теме " Арифмети-ческая  и геометрическая  прогрессии". На уроке  используется  групповая форма работы. Кроме этого, учащиеся также работают в парах.  В процессе решения задач все учащиеся принимают активное участие в работе, открывают для себя что-то  новое  не в качестве  пассивных  наблюдателей, а исследователей. На  уроке предлагаются для решения задачи разного  типа  сложности.  Эта задача для учителя совсем непростая, но при современной  практике ее решение значи-тельно облегчается. 
Тема : Арифметическая  и геометрическая  прогрессии.

Тип  урока : обобщение и систематизация знаний.

Цель урока : закрепить теоретический материал по теме: " Арифметическая и геометрическая прогрессии".

Задачи  урока:

развивающая - показать возможность применения теоретического материала данной темы к решению задач практической направленности;

воспитательная - воспитывать у учащихся самостоятельность, аккуратность; чувство  гордости  за свою страну.

Формируемые  УУД:

Личностные :  Л (1) - положительное отношение к учению; Л (2) - интерес к уроку математики;

Регулятивные : Р (1) - понимать,  принимать  и  сохранять  учебную  задачу; Р (2) - адекватно   оценивать  свои  действия; Р (3) - осознавать возникшие трудности, стремиться к их преодолению, пользоваться различными видами помощи.

Познавательные : П (1) - выполнять логические действия с учебным материалом; П(2) - понимать информацию, представленную в различных формах.

Коммуникативные: К (1) - участвовать в диалоге, в общей беседе; К (2) - вступать в учебное сотрудничество с учениками и учителем; К (3) - допускать возможность различных точек зрения.                                                              
	№ п/п
	        Этапы  урока
	                        Деятельность  учителя
	     Деятельность  учащихся
	       УУД

	1.
	Организационный этап.
	Приветствует  учащихся.
	Слушают учителя.
	Л (1)

	2.
	Мотивация деятельнос-ти учащихся.
	Мы с вами изучили большую тему " Прогрессии". Как вы думаете, как мы будем работать сегодня на уроке и какова цель нашего урока?
План работы на урок:

1. Повторение теории.

2. Применение формул к решению задач.

3. Задачи практического применения.
	Отвечают на вопросы учителя.
	К (1), Р (1)

	3.
	Повторение.
	На доске таблица (смотри приложение).

Даны две последовательности:

1). 8; 11; 14; 17; ...

2). 6; 0,6; 0,06; 0,006; ...

Что это за последовательности? 

№1. Найдите разность арифметической прогрессии.
№2. Найдите знаменатель геометрической прогрессии.

Дайте определение арифметической прогрессии, геометрической прогрессии. Запишите формулы n-го члена и суммы n первых членов арифметичес-кой  и геометрической прогрессий.
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Что вы можете сказать о числах, записанных в первой строке и во всех столбцах этой таблицы.
№3. Укажите знаменатель геометрической прогрессии из таблицы.    
№ 4. Укажите пятый член этой геометрической прогрессии.     
№ 5. Найдите сумму первых четырех членов арифметической прогрессии первого столбика таблицы. 

№ 6. Укажите пятый член арифметической прог-рессии  третьего столбика  таблицы.  

№ 7. Найдите сумму четырех первых членов геометрической прогрессии из таблицы. 
№ 8. Найдите сумму всех чисел этой таблицы. 

Найдите все ответы в таблице ( приложение). Что же мы получили? 

Что вы о нем знаете ? 
Вспомним Олимпийские Игры в Сочи. Сколько медалей завоевали российские спортсмены?  

Что можно сказать о количестве золотых, серебряных и бронзовых  медалей российских спортсменов?

	1). - арифметическая прогрес-сия;

2).- геометрическая прогрессия.

d  = 3

q  = 0, 1

Учащиеся отвечают на вопросы учителя.

В строке - геометрическая прогрессия; в столбцах - арифметические прогрессии.
q = 2      

b5 = 32 
S4 = - 4  

a5  =  0  
S4 = 30

S = 72 

Виктор  Ан. 

Учащиеся  рассказывают о Викторе Ане. (спортсмен - конькобежец шортрека, олимпийский чемпион, кореец, принявший российское  гражданство ) .  
Всего  33 медали : 13 золотых медалей, 11 серебряных  и 9 бронзовых медалей. 
Эти  числа образуют конечную убывающую арифметическую прогрессию.
	Р (1), Р (3)

	4.
	Применение формул для решения задач.
	1. (аn) -арифметическая прогрессия
     a1 = 5 

      d = 2 

Найти : a11 ; S11. 

2.(bn) - геометрическая прогрессия
      b1 = 2 

q = 3 

Найти : b4 ; S4 .
	Используя формулы n- го члена и суммы n первых членов ариф- метической и геометрической прогрессий, учащиеся выполня-ют задания. 
1. a11 = 25 ; S11 = 165. 

2. b4 = 54; S4 = 80.
	Р (1), Р (3)

	5.
	Задачи практической направленности.
	Решаем задачи практической направленности на применение формул арифметической и геометри- ческой прогрессий. 
Строительство : Вертикальные стержни имеют длину : длина первого равна 5 дм, а каждый сле- дующий на 2 дм больше предыдущего. Найдите длину каждого из семи стержней. 

Экономика : Срочный вклад в банк составляет 2000 рублей под 10 % годовых. Каким станет вклад через 3 года ? 
Медицина : Курс воздушных ванн начинается с 15 минут в первый день и увеличивается время про-цедуры каждый день на 10 минут. В какой день продолжительность воздушной ванны составляет 1 час 45 минут ?
	5; 7 ; 9; 11; 13; 15; 17 
Через 1 год: 2000 + 200 = 2200 р.

Через 2 года: 2200+ 220 = 2420 р

Через 3 года: 2420+242=2662 р.

а1 = 15 ; d = 10 ; аn = 105; n - ? 

аn = a1 + d(n -1) 

105 = 15 + 10 (n - 1) 

10 ( n - 1) = 90 

n - 1 = 9 

n = 10
	П (1), К (1)

	6.
	Подведение итогов урока.
	Подведем  итог нашего урока. 
Что вы сегодня узнали нового ? 

Какова была цель нашего урока? 

Почему  мы поставили такую цель? 

Как вы думаете, мы достигли этой цели? 

Оцените свою работу с помощью смайлика.
	Учащиеся отвечают  на вопросы учителя, выбирают смайлик и с помощью магнита прикрепляют его к доске.
	К (1), К (2), К (3)

	7.
	Домашнее задание.
	Запишем  домашнее задание : 
1). Задачи на прогрессию из сборника по подготов-ке  к ОГЭ.

2). Творческое задание : найти легенду о шахматах.
	Учащиеся записывают домаш-нее  задание.
	


Приложение: 
	№ 
	т
	в
	р
	а
	и
	н
	о
	к

	1
	11
	3
	20
	0
	4
	-3
	6
	8

	2
	6
	10
	-10
	-0,1
	0, 1
	- 0,01
	1
	0,06

	3
	16
	8
	4
	-2
	-8
	0
	6
	2

	4
	32
	-8
	16
	2
	64
	-32
	1
	8

	5
	-8
	0
	8
	16
	1
	10
	-4
	2

	6
	1
	7
	0
	9
	11
	8
	16
	4

	7
	- 30
	31
	29
	30
	19
	40
	28
	32

	8
	70
	0
	69
	73
	82
	72
	90
	80


	

	


